
 

 

 

Szigetszentmiklósi József Attila Általános Iskola 

HAT-KP-1-2023/1-000871 

 

„Határtalanul!” program iskolánkban, amely „A só útja” címmel a Bethlen Gábor Alapítvány 

Zrt. és Magyarország Kormányának támogatásával valósult meg. 

 

2024. március 4-től 5 napon keresztül 24 hetedik évfolyamos tanulóval és három pedagógussal 

felejthetetlen tanulmányi kiránduláson vettünk részt Erdélyben. 

Az elnyert támogatás összege: 3663165 Ft volt, mely egészében fedezte a programok 

megvalósulását. 

Fő célkitűzése Erdély kincseinek, és a Sóvidéknek a felfedezése, illetve egy közös program a 

székelyszentléleki iskola tanulóival. 

 

 



Látogatás a Magyarság Házában 

 

Pályázatunkban vállaltuk, hogy részt veszünk a „Magyarság Háza” által szervezett rendhagyó 

órák egyikén. Ezért 2023. november 15-én mentünk el a Magyarság Házába, ahol a gyerekekkel 

együtt egy nagyon érdekes előadást láthattunk. 

 

 

Előkészítő foglalkozás 

 

Az előkészítő foglalkozást három részre tagoltuk.  

Az elsőben a gyerekek egy prezentáción vettek részt, melyben megismerkedhettek úticélunk 

helyszíneivel, Székelyföld történelmével, jelenlegi helyzetével, néphagyományaikkal, 

nyelvjárásaikkal. 

Ezután kis csoportokra osztva változatos feladatokat oldottak meg a gyerekek az eladáson 

hallottakhoz, látottakhoz kapcsolódóan. A feladatok összeállításában a Barangoló digitális 

tartalomtárat is felhasználtuk. 

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli 

Végezetül egy utolsó eligazítást tartottunk, ahol ismertettük az utazás célját, részletesen 

átbeszéltük az utazás programjait és az elvárt viselkedési szabályokat. 

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli


 

 

Utazás Erdélybe 

 

1. nap 

 

Hajnali négy órakor indultunk Szigetszentmiklósról. Sajnos az út első részében voltak 

kellemetlenségek, amik miatt lassabban értük el a határt a tervezettnél. 

Utunk első erdélyi megállója a Királyhágó volt, melyet Erdély kapujaként is emlegetnek. 

Ezt követően megérkeztünk Kolozsvárra, ahol gyalogos városnézésen vettünk részt. A 

történelmi központban sétáltunk, megcsodálhattuk Mátyás király szobrát és szülőházát, a Szent 

Mihály- templomot és a Farkas utcai református templomot. 

A programtervünkben az szerepelt, hogy a városnézés után megtekintjük a tordai sóbányát, de 

sajnos az út eleji nehézségek miatt ez már nem fért bele az időnkbe, így közvetlenül 

Székelyszentlélekre mentünk. 

Este fáradtan foglaltuk el a szállásunkat, ahol már nagy örömmel vártak minket. 



                      

2. nap 

A második nap nagy részét a Sóvidéken töltöttük és a só különleges előfordulásaival 

ismerkedtük meg. 

Szovátán körbesétáltuk a sós Medve-tavat, majd felsétáltunk egy rövid túra keretében a 

kilátóhoz. 

A napunkat a parajdi sóbányában folytattuk, ahol 80-100 méter mélységbe ereszkedtünk le egy 

nagy sótömbbe, ahol templom, múzeum és játszótér is található. 

A sóbánya után látogatást tettünk egy sóvágónál, aki bemutatót tartott a só feldolgozásáról. 

Korondon a kirakodóvásáron megcsodálhattuk a kis gyönyörű kézműves termékeket. 

Korond után Farkaslakán megnéztük és megkoszorúztuk a híres székely író, Tamási Áron 

síremlékét. 



Napunkat Székelyudvarhelyen fejeztük be. Itt a „székely főváros” nevezetességeivel 

ismerkedtünk meg: Emlékezés parkja, református templom, Vasszékely szobra. 

                                                                                                 

A városnézés után visszatértünk a szállásunkra.  

 

3. nap 

 

A harmadik napunkat a zetelaki víztározóval kezdtük, ahol rövid időre ki is szálltunk a buszból. 

Egy kőbánya mellett is elmentünk, így érkeztünk meg a Békás-szoroshoz, ahol gyönyörű 

látványban volt részünk a szoros sziklái mellett sétálva. 

Ezt követően megérkeztünk a Gyilkos-tóhoz, Erdély egyik legszebb torlasztavához, mely 983 

m tengerszint feletti magasságban található. 

Mint azt az idegenvezetőnktől megtudtuk, a tóban konzerválódtak a fenyőfák. 



A Gyilkos nevet pedig onnan kapta, hogy a néphagyomány szerint a hirtelen feltöltődő tóban 

nyájak és pásztorok lelték halálukat. 

A szerdai napunkat Csíksomlyón fejeztük be. Kívülről megcsodáltuk az örmény templomot, 

majd utunkat folytatva betértünk a kegytemplomba. 

Ez a magyarság egyik legnagyobb zarándokhelye és kultúrtörténeti emléke.

                              

 

 

 



4. nap 

 

A negyedik napunkat a székelyszentléleki iskolában kezdtük, ahol nagy örömmel fogadtak 

minket. 

Az iskola intézményvezetője körbevezett minket az épületben, mesélt az iskola történelméről 

és a mostani helyzetükről. Majd egy hatodikos osztállyal ismerkedtünk meg, és részt vehettünk 

a tanórájukon. Az óra végén közösen elénekeltük a székely himnuszt, majd a gyerekek játékos 

ügyességi vetélkedőkön mérhették össze tudásukat. Egy barátságos focimeccsel zártuk az 

iskolai programjainkat. 

Az iskola után a napunkat Nyikómalomfalván folytattuk.  

Itt egy helyi fafaragó műhelyébe tértünk be, ahol a gyerekek is kipróbálhatták a fafaragás 

művészetét. 

A napot Szejkefürdőn fejeztük be, ahol megnéztük Orbán Balázs sírját. 

A síremlékhez vezető úton gyönyörű székelykapukat csodálhattunk meg. A napunkat a Mini 

Erdély parkban fejeztük be, amely több, mint 90 erdélyi történelmi épület és középkori vár 

makettjét ábrázolja. 

  

                   

 

 

 

 



5. nap 

 

Utolsó napunkon megnéztük a buszból Fehéregyházán „Petőfi kútját”, majd megálltunk 

Székelykeresztúron Petőfi körtefájánál. Állítólag ez az a körtefa- melyet öreg tanúnak is 

neveznek-, amely utoljára látta verset írni a költőt. 

Erdélyi kirándulásunk utolsó állomása Segesvár volt, amely Románia egyik legszebb és 

leghíresebb városa, az UNESCO világörökség része. Ez a kisváros több ezer éves múlttal 

rendelkezik, és régi szászvárosként számos kapcsolattal rendelkezik. Megcsodáltuk Drakula 

várát, mely Segesvár egyik leghíresebb része a turisták körében. A Diáklépcsőt megmászva 

gyönyörködtünk a kilátásban, majd az óratorony után búcsúztunk a várostól. 

Köszönjük a Szigetszentmiklósi Tankerület vezetőinek, munkatársainak a munkáját, akik 

segítették a pályázatunk megvalósítását, s köszönet illeti azon pedagógusokat is, akik az 

iskolában álltak helyt 

  

 

 

Értékelő óra 

 

Értékelő óránkat április 12-én tartottuk egy osztályfőnöki óra keretében. 

Az óra célja a történtek áttekintése,a tanulságok levonása,az eredmények megfogalmazása,a 

külhoni magyarsághoz kapcsolódó ismeretek,a tanulmányi kirándulás során szerzett 

tapasztalatok iskolai keretek között történő megjelenítése. 

A gyerekek ppt-t készítettek utazásunk fontosabb állomásairól. Ezt követően pedig lerajzolták 

azt a helyszínt, amely a legjobban megragadta őket. 

 



  

 

Témanap 

 

Június 4-én délelőtt rádiós megemlékezés keretében emlékeztünk a nemzeti összetartozás 

napjára. 

Ezt követően játékos, ügyességi vetélkedőt tartottunk, melynek célja az identitás megerősítése 

és a történelmi gyökereink megismerése volt. 

Este pedig 19:30-kor részt vettünk a szigetszentmiklósi városi megemlékezésen. 

A műsor végén 20 óra 24 perckor mi is meggyújtottuk az emlékezés lángját, az 

összetartozásunk tüzét, csatlakozva ezzel a 4 éve útjára indult kezdeményezéshez. 

 


